



关注 郑州网球公开赛

郭涵煜/蒋欣玗 晋级女双四强

本报(记者 陈凯)10月13日,2023交通银行郑州网球公开赛展开倒数第三个比赛日的争夺。当日下午3点在“生命之树”网球场中央球率先开赛的一场女双1/4决赛中,中国组合郭涵煜/蒋欣玗以2:0战胜加藤未唯(日本)/苏加迪(印尼)这对跨国组合,强势挺进女双四强。

郭涵煜/蒋欣玗本届郑网持外卡参赛,今年的WTA中国赛季,这对中国组合表现十分出色,先是在WTA250广州站女双夺冠,随后又获得WTA250宁波站女双亚军,此番在郑网比赛中,郭涵煜/蒋欣玗首秀就战胜了今年美网女双亚军西格蒙德/兹沃娜列娃。昨日面对加藤未唯/苏加迪,中国组合延续了良好的竞技状态,以6:4、7:5淘汰对手。

昨日下午4:00在大看台球场展开本届郑网女双半决赛的一场角逐,赛会女双3号种子、今年澳网女双亚军日本组合青山修子/柴原瑛菜经过三盘苦战,以2:1战胜库德梅托娃/萨姆索诺娃,晋级女双决赛。

昨日下午进行的一场女单1/4决赛中,从资格赛突围的德国老将西格蒙德未能更进一步,以0:6、5:7不敌意大利名将鲍里尼,后者如愿拿到一张女单四强“门票”。

随着本届郑网女单赛会4号种子、已经打进八强的突尼斯名将贾巴尔的因伤退赛,赛会女单8号种子卡萨金娜收获“大礼”,直接晋级本届郑网女单四强。



郭涵煜(右)、蒋欣玗庆祝胜利 郑报全媒体记者 周雨 摄

一切“郑”好! 中国网球“一姐” 强势挺进半决赛

本报(记者 陈凯)杀伤力十足的进攻,稳定性十足的心态,灵活性十足的打法……10月13日晚,中国网球“一姐”郑钦文在“生命之树”网球场中央球场,又一次用一场教科书般的比赛,战胜乌克兰选手卡利尼娜,强势挺进2023交通银行郑州网球公开赛女单四强。

此前郑钦文与卡利尼娜在ITF级别的赛事中有过两次交手,均以失败告终,最近的一次交手还要追溯到2021年。从去年开始,两人都取得了突飞猛进的进步,在WTA女单最新的世界排名中,郑钦文位列第24位,卡利尼娜位居第28位,非常接近。因此,两人早年间交手纪录已经不具备太多参考价值。

比赛开始后,率先发力的郑钦文很快就掌控了场上的主动权,连续破发,以6:3轻松拿下首盘。不过对比赛精益求精的中国网球“一姐”赛后对于首盘的评价并不满意:“我没有过多关注对手,我尽量关注我自己。今天打球一上来其实专注力不太行,后面才慢慢调整好状态。”

进入第二盘后,双方开始展开拉锯战,特别是在第三局时,双方打了一个长局才结束本局战斗。郑钦文赛后对自己的表现也很满意:“真正打得比较兴奋的是第二盘,通过很长的一局才找回状态。”成功破掉卡利尼娜的发球局后,胜利的天平也彻底倒向中国网球“一姐”。随后的比赛,她打得顺风顺水,6:2,郑钦文轻松拿下第二盘的同时,也以大比分2:0淘汰卡利尼娜,强势挺进本届郑网女单四强。是役,中国网球“一姐”的Ace球依旧生猛,全场轰出8记!

10月14日进行的本届郑网女单半决赛,郑钦文将迎战意大利选手鲍里尼,在今年7月份WTA250帕勒莫公开赛上,郑钦文正是击败了本土作战的鲍里尼,拿到个人职业生涯的第一个WTA巡回赛女单冠军。展望与鲍里尼的再次对决,郑钦文说:“因为之前赢过她(鲍里尼),所以还是有点心理上的优势,但我觉得每场球是不一样的,上回是在红土,这次在硬地,是完全不一样的场地。希望在接下来的半决赛发挥得会更好一点。”

在10月13日晚进行的本届郑网最后一场女单1/4决赛中,赛会女单7号种子克雷吉茨科娃在首盘以6:3轻取从资格赛突围的特苏伦科,第二盘则收获对手“退赛大礼”,如愿拿到本届郑网女单最后一个四强席位。



郑钦文在比赛中 郑报全媒体记者 马健 摄

“郑马”赛道丈量工作完成 最终版赛道线路图将发布

本报(郑报全媒体记者 郭韬略 刘超峰 陈凯)10月12日晚至13日凌晨,经过连续6个多小时的紧张工作后,由中国田协委派的世界田径联合会及世界路跑协会国际B级丈量员闫俊涛完成了郑马赛道的丈量。接下来,组委会将根据专家的丈量报告进行实地踏勘核准,科学布置饮用水站、补给站、医疗站等点位,跑友们期待的最终版赛道线路图也将随之发布。

根据中国田协的规定,中国马拉松A1类赛事的赛道必须要由中国田协选派、具有国际级资质的丈量员进行丈量,这样才能保证比赛的规范性和严肃性,以及比赛结果的权威性。受中国田协委派,承担今年郑马赛道丈量工作的是北京体育大学副教授、硕士研究生导师闫俊涛。闫俊涛是国内为数不多的具备国际级资质的丈量员之一,具备丰富的马拉松赛道丈量经验,前两届郑马、2019郑州(高新区)国际女子半程马拉松的赛道丈量工作均是他完成的。

赛道丈量是马拉松赛事的重要一环,为了避免白天道路上的车辆和行人,以便进行更加精准的定位和测量,郑马赛道丈量工作在晚上9:30正式开始。本次赛道丈量采用目前国际通用的“标定自行车测量法”,测量工具主要为一辆自行车和一个琼斯计数器。赛道丈量主要靠安装在自行车前轴轴承部位、火柴盒大小的琼斯计数器,骑行过程中通过计算自行车车轮转动,来精确计算出全部赛程点位的位置。

按照国际田径联合会规定,马拉松赛事的赛道丈量工作主要分为测前标定、测量、测后标定三个步骤。在对琼斯计数器完成校准后,闫俊涛开始正式的丈量工作,他全程骑自行车,从位于CBD会展路的赛道起点出发,模拟运动员以最短的跑步路线,沿赛道前进至赛道终点。闫俊涛尽量保持匀速状态,每隔1公里就会停下来进行记录,同时助手要在相应的路段上定点、标记,直至赛道全部完成。

最终,在连续6个多小时的紧张工作之后,郑马赛道丈量工作正式完成。组委会将在此基础上确定各点位的精确位置后,正式对外发布最终版的赛道线路图。

塔沟300余名少林小子 将参演亚残会开闭幕式

本报(记者 刘超峰)昨日,记者从塔沟武校获悉,杭州亚运会已经完美落幕,紧接着亚残会的脚步越来越近,在杭州亚运会开闭幕式上精彩演出的塔沟少林小子,马不停蹄又将迎来另外一项“重磅”——300多名少林小子将在杭州第四届亚残会的开闭幕式上继续亮相,其中参加亚残会开幕式的有100多人,在亚残会闭幕式中将有200多人出场。目前,全体演职人员在杭州冲刺备战,他们将用精彩的演出为家乡父老增光添彩。

在已经结束的亚运会开闭幕式上,塔沟少林小子的精彩表现得到了导演组的高度认可,总导演沙晓岚在不同场合多次对他们提出了表扬。据塔沟表演团负责人向记者介绍,这些演员在亚运会开闭幕式结束之后并没有离开,而是继续留守杭州备战亚残会的开闭幕式。

据了解,杭州第四届亚残会将于10月22日至28日举行,共设射箭、田径等29个大项,564个小项。中国体育代表团由723人组成,其中运动员423人,包括男运动员221人,女运动员218人,来自31个省、自治区、直辖市,是中国体育代表团参加亚残会以来,覆盖省(区、市)最多的一次。

文化和旅游数字化创新示范优秀案例名单公布 “河南非遗一张图”入选

本报(记者 秦华)近日,文化和旅游部办公厅公布2023年文化和旅游数字化创新示范优秀案例名单。由河南省文化和旅游厅、河南省非物质文化遗产保护和研究中心、百度、河南一百度联合打造的“河南非遗一张图”项目入选。

“河南非遗一张图”是国内首次利用知识图谱技术进行非遗数字化创新,并进行非遗数据标准化采集。目前已完成了河南全省1030个省级及以上非遗代表性项目(含125个国家级)、1147名省级及以上非遗代表性传承人(含126名国家级)的数据标准化收集,并将陆续完成河南全省非遗资源库。

该项目通过将河南非遗数据要素与百度人工智能、知识图谱、大数据等先进数字技术相结合,综合运用百度地图、百度百科、百度小程序等资源组合,系统性展示了河南非遗代表性项目、代表性传承人的基本信息、流变历史、技艺传承、拜师授徒、传承谱系、门店信息、照片、视频、资讯等信息,搭建起河南非遗资源的“数字资产库”和保护、传承、传播的集中展示空间,有利于非遗资源的保护和利用、学习和传承、弘扬和传播。

同时,通过将非遗领域的异构数据进行信息结构化、可视化、服务化,构建起非遗代际传承、地理分布、对标项目等知识的智能关联,形成全国领先的非遗可视化知识图谱,实现了非遗资源的研究分析和创新发展。

“河南非遗一张图”不仅为河南非遗项目、非遗传承人提供了一个更加权威、具象、统一、全面的展示载体,更是一个推动文旅融合、促进文化交流的有力工具。伴随着非遗信息量的逐步扩大,非遗数据的不断沉淀,“河南非遗一张图”在推动非遗更好融入现代生活,带动产业发展,促进河南非遗活态传承,实现河南非遗资源的数字化转型和创新发展,通过“互联网+非遗”的创新形态拉近人民群众与中华优秀传统文化之间的距离,助力河南非遗破圈出彩方面的作用也将日益凸显。

“乡村百变”巡展走进鹤壁

本报(记者 秦华)记者从河南省文化馆获悉,10月12日,国家艺术基金2023年度传播交流推广资助项目“乡村百变——乡村振兴进程中的影像展”鹤壁站巡展在鹤壁市文化馆开幕。

据了解,“乡村百变——乡村振兴进程中的影像展”自2021年9月策划,于2022年3月通过创作、征集、邀约和收集历史资料等方法进行组稿,最终形成了以农业、农村、农民三个部分100组视觉文本成果。这100组作品,以时代变迁为时间轴,以不同年代的影像并置,用黑白和彩色相互衬托,以强烈的对比把中原乡村振兴进程中最具代表性的历程用影像呈现出来。

本次展览由河南省文化馆、河南省艺术摄影学会主办,鹤壁市文化馆承办。通过此次展览,让观众感受到了中原大地在实施乡村振兴战略前后的巨大变化,体验到了中原乡村的政治、经济、文化生活等波澜壮阔的发展历程,目睹到了中原儿女为改变家乡面貌踔厉前行的脚步及感人至深的精彩瞬间。

据悉,“乡村百变——乡村振兴进程中的影像展”自获得国家艺术基金立项后,在郑州启动了首展,并先后前往哈尔滨、兰考、合肥、沈阳、深圳、焦作等地巡展,鹤壁是项目巡展的第八站,所到之处广受好评。

2023郑网N多面,你Get到了吗

2023交通银行郑州网球公开赛正在激情进行中,随着赛事渐入佳境,观众直呼过瘾的同时,也在亲身感受着这项国际高水平网球赛事的N多面。没错,本届郑网不仅仅有引人入胜的比赛,这里还有丰富多彩的嘉年华、受到球员点赞的专业球迷、服务热情周到的志愿者、好玩有趣的球员小故事……2023郑网这些N多面,你Get到了吗?

嘉年华好吃好玩好出片

步入本届郑网嘉年华,首先映入眼帘的便是一座“网红特装迎宾门”,河南元素与网球元素完美融合跃然“门上”。文化碰撞,“豫”见美好,来来往往穿梭其中的人们忍不住“咔嚓”留念。

再往里走,印有“二七塔”“中原福塔”“大玉米”这些郑州地标建筑形象的“郑州OPEN”郑网赛事形象墙让你眼前一亮。体育赛事与城市形象相呼应,郑州再一次以网球为媒,向全世界展示出“国际郑”的日新月异。

粉色的郑网地标就是一个粉嫩泡泡球,梦幻又美好,是力的强健,是美的柔和,向郑网女子致敬。秋日流光,云端绽放,在这个双人秋千打卡点,有蓝天为衬、粉蓝作陪,这里的出片率超高,值得“咔嚓”100次哦!

在天幕下,身处野秀露营地,享受“躺平”的乐趣。一边欣赏秋色,一边观看大屏幕直播的郑网比赛,在竞技世界中做一个“躺赢”的梦,惬意不?

套住快乐,网聚精彩。在“套圈大作战”游戏中,人们套圈圈赢好礼,趣玩童年游戏乐趣嗨翻天;“ACE大挑战”游戏、“考验”人们是“功夫网球”,用真功夫将大网球一拍入洞,大显实力。

“拍美了”“玩嗨了”,还有“吃爽了”在嘉年华上等着你。KFC、大吉烧鸟、铁板手把串……美食盛宴、美味汇聚,人们可以随时随地开启逛吃模式,满足你不同的“好胃口”。



双人秋千打卡点 2023郑网组委会供图



“ACE大挑战”游戏 2023郑网组委会供图



萨卡在郑网比赛中 郑报全媒体记者 马健 摄

球员点赞郑网观众专业素养

什么时候该喝彩,什么时候该保持安静,什么时候能出入观众席……这些网球的观赛礼仪,本届郑网的观众可谓拿捏得很准。大家在燃爆激情的同时,也以高标准的专业素养保证了赛事的顺利进行,更为原本就已经十分出彩的赛事增添了新的精彩。

中国网球“一姐”郑钦文在10月11日赛后发布会上,点赞了郑网观众的网球迷观赛礼仪,“现场有很多为我加油

的观众,他们加油的时机我觉得刚刚好,不那么激进但又恰到好处。在状态回落的时候,能给我一点鼓励,希望郑网的观众可以再接再厉。”

河南本土小将白卓璇在本届郑网女单正赛首轮拿下WTA500级比赛首场胜利后,更是用家乡话感谢现场观众,“感谢河南的球迷这么晚还给我加油,有你们在,我有很多自信,谢谢你们支持我然后更多地支持中国球员。”

志愿服务汇聚耐心热心爱心

从赛场内外,到场馆周边,随处可见志愿者忙碌的身影。他们汇聚耐心、热心、爱心为本届郑网的顺利举办提供热情周到的志愿服务,用实际行动让参赛选手和八方宾朋感受到东道主的温情。

赛场外,负责外围工作的志愿者一早就严阵以待,将赛场路线指引、安全检查等工作安排地井然有序;赛场内,负责礼仪与接待的志愿者,担任着球员,甚至裁判长的“好帮手”。他们所提供的优质服务,为赛事完美运行贡献了充足助力;还有很多“幕后”志愿者,他们配合新闻中心发布稿件,协助拍摄与记录等。

这些从郑州各大高校经过层层选拔,优中选优,并参与过网球赛事专业培训的年轻志愿者,在本届郑网的不同岗位上绽放青春风采,贡献青春力量。“场地服务是保障各位选手比赛顺利推进的有力后盾,能够在这项服务中发一分光,出一分力,我感到非常荣幸和自豪。”场地服务志愿者林子萱说。

突尼斯“贾玲”想见真贾玲

本届郑网女单赛会3号种子萨卡在有一个有趣的外号:“希腊哪哪”。她的这一外号是萨卡在2019赛季的一场比赛中因为梳了一个“哪吒头”而在社交平台引发讨论得来的。可爱的“哪吒头”与其自身出色的肌肉线条形成鲜明对比,“希腊哪哪”就此出名。

不过萨卡本人之前对这一外号并不知情,她分享了一个有趣的细节:“这个发型让我掉了太多的头发,所以我只尝试了一次,我爱我的头发。”

突尼斯名将贾巴尔在中国同样有一个有趣的外号:“贾玲”。对此,本届郑网女单赛会4号种子欣然接受,“是的,我记得我的绰号好像是一个中国出名的喜剧演员。我们都姓贾,说不定我们是远房亲戚。我接受这个绰号,希望有一天我们可以见面,我知道她很出名,我现在给她发个邀请函,或许我可以在某些场合见到她来看我比赛。”

比赛很精彩,球员趣事也很多,2023郑网是不是真的很好玩儿?! 本报记者 陈凯